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Orosháza — szentes — csongrád — 
baja-i vasút.

Ha van fontos eszme, mely vá­
rosunk kereskedelmének fellendülé­
sét, rohamos haladásának előmozdí­
tását ezélozza, úgy bizonyára egyike 
a legfontosabbaknak : az orosház —- 
szentes — csongrád bajai vasút 
vonal kiépítése.

Évek hoszszú sora óta combi- 
natióban van már ezen vonal lét­
rehozása, annak megvalósítása, hogy 
a magyar közép Alföld s annak va­
lódi központja, Csongrád városa, 
közvetlenül a város mellett a Tisza 
túlsó partjával, valamint a Duna mel­
lékével vasúti összeköttetést nyerjen.

És ennek az új vasútnak ugyan 
mi lenne a czélja ? Nem más, mint­
hogy Csongrád városa és a közép 
magyar Alföld újabb és a létezőnél so- 
kalta kedvezőbb összeköttetést nyer­
jen a Tiszántúl és Erdély felé. De 
másrészt a tervezet szerint Csongrád­
iéi egy újabb elágazás, a hosszadal­
mas Dálya — Északi vonalak elke­
rülésével. egyenes vonalbau egészen 
Bajáig, a Bajánál építendő dunai hí­
don át pedig Fiume felé és egy má­
sik ág a pécsi köszén-mendenczébe 
vezetve. Ez által közvetlen összeköt­

tetést nyernénk a magyar tenger­
parttal, Magyarorszég egyetlen ten­
geri kikötőjével, Fiúméval.

Városunk úgy a Fiúméi, mint a 
pécsi összeköttetés révén nevezetes 
előnyöket érne el Orosházától kezdve 
az egész békésmegyei forgalom, sőt 
az erdélyi forgalmak nagy része is, 
úgy Budapest, mint Baja felé, vala­
mint a Bajánál építendő dunai hídon 
keresztül Dunántúlra és Fiume felé 
Csongrádon át fog tereltetui ; ennél­
fogva városunk, ezen vasút vonal 
kiépítése tolytáu, valódi csomópontja 
lenne a közép magyar alföld keres­
kedelmének.

Nem hiszem, hogy volna Cson­
grád városának csak egyetlenegy jó­
zanon gondolkozó polgára, ki be ne 
látná azt, hogy a vasútnak Cson­
grádi-ól Szentesre való kiépítése, va­
lamint Bajáig tervbe vett részének 
létrehozásából, városunkra s annak 
minden egyesére jelentékeny haszon 
fog háramlani.

Minden üdvös dolognak létreho­
zása megfelelő nehézséggel jár en­
nek a tervnek gordiusi csomója ama 
hid s annak feljárói, mely Csongrád 
és Szentes között a Tiszára épülne 
— mely egyszersmind kocsi forga­
lomra is berendezendő volna.

Az épülőfélben levő transervális 
alföldi műútnak kiegészítéséhez ez a 
hid feltétlenül szükséges s az állam 
annak előmunkálatait már el is ké­
szítette ámde a talaj kutatások ered­
ménye után, a hid alapozásának költ­
séges volta miatt, mélyen hallgat 
róla. Most csak azon esetben hajlandó 
kiépíteni, ha az érdekeltek — meg­
felelő vasúti hozzájárulással a mű 
létesítését megkönnyítik.

így áll tehát ma a reánk nézve 
annyira fontos Orosháza — szentes 
csongrád — baja-i vasút vonal ügye. 
Az ügynek ilyen állásában fordult 
most Barauyi Ödön, országgyűlési 
képviselő, — a nevezett vasút vonal 
engedményessé — Csongrád város 
képviselőtestületéhez azon kérelem­
mel, hogy azon nevezetes érdekek 
és előnyök fejében, melyeket az 
ezen általa tervezett vasút és lúd 
kiépítése által városunk nyer, azok­
nak megfelelő anyagi hozzájárulással 
biztosítsa a vállalat létrejövetelét.

Csongrád városnak képviselőtes­
tülete már 1883. május havában fog­
lalkozott ezzel az ügygyei s akkor 
a vasútra és körúti hidra ötven éven 
át évenként kétezerötszáz forint hoz­
zájárulást a vasút által elfoglalandó 
közterületnek a vasút czéljaira, való
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„ ... és ha asszony leszel, számíthatsz 
reá, hogy szerelmedért fog esdeni nem egy 
férfi, ki már hozzá van szokva a hódításhoz 
s egy-egy szegény hiú g/enge asszon) ka le­
győzésére minden eszköz, szellemes társal­
gási modor, ha kell hazugság, köny, eskü, 
ígéret, rábeszélési tehetség rendelkezésére áll. 
Letérdel előtted, kezét esküre emeli, rezgő 
érzelmektől elfojtott hangon mondja majd. 
hogy imád, szeret, igyekezik behízelgő sza­
vával s jól előadott álokoskodással meggyőzni 
téged arról, hogy férjedet megcsalni non bűn, 
sót ügyességre valló dolog, hivatkozik más 
előkelő asszonyokra, kik ugyanazt teszik s 
nein itilik el, d i jámbor férjeiket neveti ki a 
világ, moly előttük tisztelettel hajlik meg. 
Esküszik, hogy ha meg nem hallgatod, a 
föld legszerencsétlenebb embere ő lenne s nem 
viselhetvén el emberfeletti lelki kínjait, agyon­
lövi magát!

Ne higyj ilyennek, mert ha készpénz­
nek veszed szavát, lelked meginog, veszve 
vagy, egyik hiba szülőanyja a másiknak s 
lesz cgygyel több haszontalan asszony, egy 
gyei több boldogtalan térti, csak ázórt, bogy 
egy gavallérnak egyel több diadala legyen.

Asszonynak jobban szeretnek udvarolni 
ez egyik virágról másikra szálló lepkék, mint

leánynak. Csodálkozva nézel reám, miért ? 
nem tudod magmagyarázni, hogy lehet asz- 
szony vonzóbb a leánynál ? Ártatlan angyali 
lelked még most meg nem érti ez állításomat, 
de majd ha elérem boldogságomat, enyémnek 
mondhatlak Isten s egész világ előtt, a titok 
nyitját megtudod, most még ne kívánj ma­
gyarázatot édes menyasszonyom.

Ha eljön házas életedben az a perez, 
a miről előbb beszéltein neked, ne feledd, 
hogy van egy szív, mely téged igazán sző­
rét, imád, melynek egész világa te vagy, van 
er,y férfi, ón, aki most vőlegényed, s nemso­
kára férjed leendea, akinek kötelessége téged, 
a tapasztalatlant megvédeni még árnyékától 
is annak, a mi helytelen, melybe hazug sza­
vak s a hiúság szokták vinni a gyönge nő­
ket fordulj hozzám bizalommal, mond meg, 
hogy kísértő jött közeledbe, én tudom mi a 
teendőm; bizalom legyen házas életünkben 
jelszavad. És most esküdj meg nekem itt a 
esillagfényes, holdvilágitotta legszebb temp­
lomban, a szabad természetben, hogy bizal­
mas leszel hozzám minden körülmények közt.

Megesküdtél, köszönöm !u
Ezek a szavak rohannak át agyán ci­

kázó villáin gyanánt a fiatal Tarnaynónak 
most, midőn házas életében először fordu't 
elő a férje áltál még vőlegény korában meg 
jósolt eset.

Izgatottan küldi ki szobaleányát, maga 
vetkezik le, s aztán gyorsan rejti el asszo-_ 
nyes gyönyörű telt tagjait a kéit selyem ta 
karó alá. Meleg van s mégis fázik. Iparko­

dik kusza gondolatait rendezni, hogy is tör­
tént az egész V

Igen, most már kezd eszmélni, emlékezni.
Férje nincs itthon, hetek óta, elutazott 

valami családi ügyeket rendezni, ő ma elment 
a szép özv. Tavy Berliné által adott estélyre. 
A szép asszooy háza valóságos művészi ta­
nya, néhány kitűnő művész játszott, a zene, 
pezsgő kissé megzavarta az ő csinos fejét 
már akkor, midőn a város legelegánsabb ga­
vallérja Bán György, a mindenki által beezé- 
zett ember, kizárólag vele foglalkozott. Fo­
lyékonyan gördültek az igazi világfi, több pár­
baj mindig diadalmas hőse, a festői szép, 
csodálatos, büvölö szemű ember, a hölgyek 
kényeztetett kegyencze ajkairól a szavak, 
aki ha beszól, egyszerre minden nő figyelme 
felé irányul, a legjobb lovas, kitűnő tánezos, 
Amor nyilával mindig szivén találja akit akav-

Nyilt titok, hogy a szép özvegy, »ai a 
kis Tárnámét annyiszor gúnyos diadallal 
nézte le, bolondul Gyurka után, a mai ünne­
pélyt is csak az ő kedvéért rendezte a azon 
mostan a szőke dzsidas hadnagygyal vérző 
szívvel csak azért kaezérkodik, hogy Bán 
figyelmét magára vonja, a mi sehogy sem si­
került neki. Ez fényes elégtétel volt a sok 
megaláztatásért, a csak csinos asszonykának. 
De aztán eszébe jutott férje, az a derék, jó­
ságos nemes ember. Menekülni akart a Bán 
bűvös tekintete elől s mig az egy percre 
másfelé torditá figyelmét, ő elhúzódott a salon 
e ;yik szögletében levő ottományra. Bán utánna 
ment, leült lábaihoz, bóditó őrület :s dolgo-



ingyenes átengedését határozta Tízen 
Tin iá rovatott Csongrágvánnegye tör 
vényluitósága 1883. évi május 17-én 
tartott illésében jóváhagyta

A vasút engedményessé hajlandó 
a városnak a hozzájárulás értékének 
megfelelő törzsrészvényeket adni, 
ezek ha a vasút vonal hevállik, min 
denesetre meg fogják téríteni a- vá­
rosnak a vállalatban fektetett pénzét.

Százhuszonötezer forint volna te­
hát az a hozzájárulás, melyet Cson- 
grád város képviselőtestülete 1883 
ban megszavazott s mennyit enged­
ményes a képviselőtestülethez inté 

. zeit beadványában jelenleg is kér. 
1883-ban, mikor a közgyűlés a 

hozzájárulási összeget megállapította, 
nem volt Csongrád városa annyira 
adósságba merülve, mint ma.

Nem volt még akkor, ártéri 
könyvecskénk. Ezen a czimen nem 
fizettünk 30—35 ezer forintot. Volt 
még akkor bizodalinunk ahhoz is, 
hogy a minisztérium által segélyként 
nyújtott 50,000 Irtot nem kell vissza­
térítenünk. Most már van ártéri-köny­
vünk is s az 50,000 frtot pedig Hock 
•János megválasztásával bakaláztuk el.

Ma tehát bármilyen előnyös és 
kívánatos legyen is reánk nézve ezen 
vasút vonal létrehozatala, le kell 
számolnunk anyagi helyzetünkkel is. 
Egy község, mely 133 % os pótadót 
fizet, nem játszathatja a meezenás 
szerepét még ilyen esetben sem. Az 
évenkénti 2500 forint, habár csak 
3.5 %-kal emelné is a községi pót- 
adót, 50 éven keresztül fizetve, nagy 
teher lenne az adózó polgárság 
vállán.

De tekintettel arra, hogy ezen 
vasút vonal létrehozatala Csongrád 
város jövőjére nézve nagyon fontos, 
nem szabad megtagadnunk - nagy 
terheink daczára sem — a hozzá­
járulást.

Ha nem 125 ezer, hanem csak 
50 ezer forinttal járulna hozzá Cson-

9 oldal.

grád város közönsége ezen vállalat­
hoz, évenként az is 1000 forinttal, I 
1.3 % kai, emelné költségvetésünket.

Ennyi áldozatot azonban, ha j 
Csongrád városa a vasút és hid ki ; 
építését valóban akarja s ha önina 
gának ellensége nem akar lenni, meg­
kell hoznia

Nem szabad ezt az alkalmat el j 
szalasztanunk azért sem, mert inig 
a kereskedelemügyi mininiszter br 
Radvánszky Bélának Szolnoktól Pél - 
eg>házáig innen tovább Bajáig egy j 
helyiérdekű vasút vonalra adott elő­
munkálati engedélyt meghosszabbí­
totta ; ugyancsak engedélyt adott lo­
vag Pitoni Miksának egy helyiérdekű 
vasút előmunkálataira Félegyházától,

I Májsán keresztül, Bajáig.
Ez a két legújabb keletű terve­

zet tehát bennünket teljesen kihagy a 
I combinatióból, de belevonja Félegy­
házát s felős, hogy a mi élelmes 
szomszédunk, a kedvező alkalmat fel­
használva, a csongrád — baja —- Fiu- 
me-i vonalat elfogják tőlünk ragadni.

Városunk iparának, kereskedel­
mének felvirágzása, s ezzel a közjó­
iét emelésének érdekében most van 
alkalmunk valamit tenni, ne in u lasz- 
szűk ezt el, mert úgy lehet soha sem 
jő meg többé.

Eltekintve minden pártoskodás­
tól. egyesült erővel, karöltve kell ezt 
az ügyet a kézbe venni, odahatni, 
megtenni mindent, hogy a hídnak és 
tervezett vasútnak létrehozatala vá­
rosunk és vármegyénk hozzájárulá­
sával némileg anyagilag biztosítva 
legyen.

Csongrád város jobb jövője a 
képviselőtestület elhatározásától füg/, 
az ő bölcs Ítéletére s elhatározására 
van bízva : haladunk e, vagy mara­
dunk.

CSOK-GE^IDI

Az örök kérdés
S. H. Minden nemzetnek, minden kor­

nak meg volt a maga ideálja a teremtés 
ékességéről — a nőről; minden vallás 
és tudomány külön dogmákat tanított az 
emberi nem szebbik feléről — az a s z- 
s z o n y r ó 1 ; minden ember más és más 
hitben ringatta magát; minden költő és 
művész más és más alakban képzelte el 
magának a legszebb talányt, a nő-kérdést : 
mégis örök kérdés marad ez az utolsó Íté­
let trombitájának harsány szaváig. Nevét 
és lényét a nye'vnek legcsodálatosabb, leg- 
válogatottabb kifejezéseivel díszítik, a di­
csérő és kitüntető jelzők legynagyobb gaz­
dagságával halmozzák el, róla szól a leg­
több ének, őt isteníti a legremekebb mű­
vészi alkotások beláthatatlan serege,

És mégis az asszony helyzete soha­
sem felelt meg e szerető, becéző, elismerő, 
kitüntető felfogisaak. A művészetek törté­
nete felemelte, kitüntette az asszonyt, el­
lenben az élet minden korban nyersebb, 
durvább és prózaiakb volt hozzá. A művé­
szet asszonya ideál, az életé mindig rab­
szolga volt; a költészet istenítette, az élet 
a konyhába űzte, vagy a mezei munkát 
végeztette vele; a tudomány örök csodá 

! nak ismerte, az élet közönségesen bánt 
vele. Még a világtörténet nagy korszaké 
ban is. a troubadourok, a lovagok női kul- 

, túszában is elnyomás volt osztályrésze.
A keresztény bit a szeretet szimbólu­

mául tekintette, de az élet a szenvedés és 
tűrés koszorúját nyújtotta neki. A humaniz­
mus emancipálta, de megtagadta önállósít 
gát; a civilizáció felemelte, Kifejtette egész 
méltóságában, de elébe állította gátul a 
pruderüt. A modern kor asszonyát egy ár­
gus őrzi, tíz etiquette s mégis szab útnak 
hiszi magát; egy szeszélyes zsarnok igázta 
le: a divat s mégis szaba Iságáról beszel ; 
egy titkos ellenség veszi körül : hypokrizis 
s mégis nyíltnak, ősz ntónek véli helyzetét. 
Vojtaképen a nő hypo uűtasága maga a 
pruderia, az etiquette s a divat, csak a 
hipokrizis szolgáló leányai. Ezek a modern 
asszonymesék sárkányai s rajok gondolva 
magyarázatot kapunk a mithikus mesevilág 
elátkozott királyleányairói, bilincsben őrzött 
szüzekről, négy fal közé temetett asszonyok­
ról. Feltámad lelkűnkben a mesebeli ki­
rályfi, a ki megszabadítja az elátkozott, el­
bűvölt, bilincsbe vert, eltemetett leányt, 
mikor levágja a sárkány hét fejet, keresz­
tül megy az ős erdők ttizén, szétrombolja 
az elbűvölt várkastélyokat. Ez, a modern
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kát beszélt neki, oogy bűn bár, de sz-re‘.i, 
imádja, mióta először látta 3 ha meg nem 
hallgatja, egy golyó a szivét, az ő éiette -’obo- 
gó szivét megmenti minden további lelki kíntól.

Hasztalan akart a térti bűvös széniéi 
mérgező szavai hutása alól menekülni, nein 
volt kepes. Tehetetlen, gyenge gyermek gya­
nánt, félkábultan egyezett bele, hogy Bán 
koe.-ijáu haza kisérje és mint álomra gondolt 
vissza annak az embernek legutolsó szavára : 
„ha légyottot nem ád, ho'nap lopott leszek I“

Sírt s könnyek között aludt el.
A nap aranyos sugarai már rég belo- 

póztak a kis Tarncyné ablakán midőn feléb­
redt. Eszébe juto,tait v tegnap este történtek, 
gyorsan öltözött fel s épen reggelizett, mi­
dőn egész váratlanul belépett szobájába f űje.

Nagyobb örömmel nem fogadta nő fér­
jét soha, mint a szegény zaklatott szivii asz- 
zsonyka Tárná yt. — Átölelte telt karjaival a 
jóságos, erős férfit, csókolta, csókolta, mint 
megmentő angyalát.

A mámor elmúlt, a várázsió tekintet 
nem a olt jelen, csak a nemes., mindig gyön­
géd térj; ki szerelmesen, boldogan nézett az 
tó imádót kis felesége szép kék szemeibe, 
melyek most is beesettek voltak a tartós si ’ 
rá.stól. A férj figyelmét nem kerülte el c kö­
rülmény s gyöngéden kérdő : te sírtál édesem. !

— Ne em, azaz, hogy i-Een.
— Miért ?
— Mmt, mert . . .
— Nos ?
Az asszonyka könnyei feltartó ihathmnl 

kezdtek hullani.

— Megrémítesz édes jó angyalom, szólj, 
mi bánt?

Az asszony férje nyakába borút eszébe 
jutott menyasszony korában tett esküje, azután 
— elmondott neki mindent.

Tarnaynak mindig nyugodt areza lánc 
piros lett, do lex űzd te Elindulását, darabé-- 
gondolkozni látszott, aztán Így szólt nejéhez: 
ülj le, v(égy levélpapírt és Írjál.

Az asszony leírta a mit Érje mondott 
neki, aztán b imulv 1 nézett Tarnayra. s cso­
dálkozva szólt ; de az Istenért, mit akarsz ?

larnay titokzatosan mosolygott, becsen­
gette inasát s átült 1 neki a borítékba tett 
levélkét — Vidd ezt el nagyságos Bún György 
urnák, mond, hogy asszonyod küldi.

Bán György pompás bokk szivarja 
füstje mellett a múlt estére emlékezett vissza. 
Ivét legyet ütöttem egy csapással gondolá. 
felbosszantottam alaposan Tavynét, aki most 
már szerel mesebb belém, mint valaha. Sine - 
lült megzavarnom a kis Tarnaytié érdekes 
fejet s mig mindig higgadt komoly ura oda 
jár, Tárd Kari elveszti 10U darab bök Inját, 
mert a város Erényesebbnek hitt asszony­
kája az enyém leend. Csinos kis játékszer, 
akivel egy két kellemes órát tölteni pompás 
mulatság leend.

Az inas belepte zavarta meg Bánt 
gondolataiban. Levélkét kapott. Női írás, Imi ! 
hm I csak nem a kis T miayiié ? — No, néz­
zük meg, — egész nyugodtan bontotta fel 
a borítékot, mint a ki szokva van ilyesmi- 
bez s minden nagyobb meglepetés nélkül a 1

kővetkezőket olvasá .'
Mi este. Sorakor látogatását szívesen 

fogadom, Tarnayni.
Kari! száz szivarommal. így nyert fo- 

g dússal s egy bódításommal s egy ag incs- 
cs 1 díszített férfifejjel több van, gon lolá 
Bán s a levelét zsebébe rejté.

Háromnegyed S órakor indult légyott­
jain. Sötét volt, midőn a Tarnay lakásár« ért. 
A szobaleány fogadta, ki hallgatást intve 
ujjúval, vezette a vilagtit. Ban szive heveseb­
ben kezdett dobogni ; 0I1, az a pompás kis 
asszony, a szent, az erényes ! Az előszobá­
ból a sötét salonba léptek, innen a szintén 
sötét ebédlőbe, a bőim in Tarnay né haló-szo­
bai a nyílt. Az ajtón át világosságot vett észre 
Bán, szive most már li diliatólng dobogott, 
A szobaleany, mint aki tudja mi a köteles­
sége, távozott. Bán halkan kopogtatott. Vi 
lúgosán hallá izgatottsága daczára Tam iyné 
szép csengésű „szabadját“. Megnyomta az 
ajtókilincset s a követtnző pillanatban ott 
állott a szalonná átalakított háló szobában, 
melynek kerevetjein és díványán csupa isme’ 
rös, harsány nevetésben kitörő urak s höl- 
gyek v.dáliák, közöttük a szép özvegy s a 
dzsidás hadnagy, Tárd Kari. Túrnav, Tárnámé.

Ban Gyula azt sem tudta, álmodtk-e 
vagy ébren Van. mig végre a szép Tárnáiné 
gúnyosan meg nem kérdő tőle; „ minek kö­
szönhetjük e váratlan szerencsét ?“

Búcsúzni jöttem« holnap korán reggel 
utazom tigris vadászatra s azzal ott hagyta 
a társaságot.



3 clc3.Gxl OSOITGRAIjL 2Lj^.2P

meséből kölcsönkért lovag fogja megmen­
teni a hypokrizis hűvölöte alól a modern 
asszonyt. A neve rövid mindenki ismeri, de 
senki sem ismeri jól. szabadságnak hívják.

Az asszonyok szabadsága, a modern 
kor megfejtendő feladata, asszony kérdés 
promlemája.

Istenítjük a szabadságot, istenítjük az 
asszonyt, de arra rá sem merünk gondolni, 
hogy az asszony szabadságában is istenit 
lássunk. Félreértjük a szabadság értelmét 
s ezzel néhány századdal hátrább helyez­
zük asszonyainkat.

De lássunk néhány példát.
Euy fiatal leány felügyelet nélkül nem 

mehet ki, de nekünk szabad az anyja ol­
dalán haladó leánykát kíméletlenül szem 
mel tartani, reá felhangon megjegyzéseket 
tenni, sőt szemjátékkal inzultálni is Ha az 
a fiatal leány egyedül mehetne ki, nekünk 
nem volna szabad szembenézni vele. vagy 
megyjegyzéseket tenni rá. Magányosan utazó 
hölgynek a női szakaszban kell helyet fog­
lalnia, ha nem akarja magát az utazó 
férfi-közönség részéről izetlen -égnek kitenni. 
Ha szabad lenne az utazó hölgynek akár­
hol helyet foglalni, a férfi kötelezve volna, 
hogy az illendőség korlátáit megtartsa, 
tiszteletlenségre ne vetemedjék. Táncterem 
ben. színházban, sétatéren el fecseghetünk 
a fiatal lanynyal minden Ízetlen dolgokról, 
mert a leánynak nem szabad a bóbiskoló 
mama mellett a maga hatalmával szembe- 
szállania. Ha szabadságában állana a tola­
kodót visszautasítani, sok fiatal ur át ózná 
azt a szabads got. Ha a nő nem az lenne, 
leuee a mi most, hanem a társadalom, 
vagy a törvény védelme alá volna helyezve, 
akkor nem volna szükség a férj. vagy a 
szülő gyámságára. Ha a nő arra lenne ne­
velve, hogy szükség esetén maga védje 
magát : nem kellene éreznie a felluye et 
azü ségéi. Csak az első tolakodót kellene 
érzékenyen sújtani, megszűnnék a fixirozó 
monoklik és cwikerek inzultusa. Csak lenne 
törvényünk, akár beeélyezve. akár a tár­
sadalom tudatában, hogy a ki nőt bármi 
módon feszélyez, vagy éppen inzultál, kö­
nyörtelen e.bírálásban részesül, nyugodtan 
mehetne ki hazulról bármely fiatal nő.

így értjük mi a nők szabadságát s ez 
nem áll ellentétben semminemű morális 
vagy et bikái törvényei, sót, inkább megerő 
siti mimleniket. De ellentétben áll azzal a 
közönségesen értelmezett morállal, hogy a 
férfi mindent megengedhet magának, a 
a mire a nő tekintetével vagy élőszóval 
feljogosítja. Ellentétben áll azzal a felre 
magyarázott értelemmel, hogy a férfi 'nem 
felelős a nőkkel szemben. Ez kényelmes 
tan, de hamis és e mellett a férfit sújtja. 
Ellentétben áll a műveltséggel, melynek első 
és utolsó parancsolata, hogy tiszteljük em­
bertársainkat, tehát asszony társainkat is.

A nőknek igy értettt szabadsága vol­
taképpen a női nem kultuszát jelenti, me 
lyet csak feltétlen szabadelvüséggel lehet 
igazán ápolni. Ha erre a magaslatra fokon­
ként való emeléssel felsegítettük az asz- 
szonyt, akkor nem lesz szükségünk csodá­
latos elvekre és transcendentáiis theóriákra I 
nem fogunk trójai kérdést csinál minden 
füleinile-pörböl s nem fogjuk az élet har­
móniáját minduntalan megzavarni,

Tanügy.
Értesítés a polg. iskolai beírásokra.

A jövő 1895— % ik iskolai évre a be­
írások szept. (i áig naponkint d. e. 8—12 
óráig, a polgári iskola igazgatói hivatalá­
ban eszközöltetnek. — A pótló-, javító és 
felvételi vizsgálatok ugyane/en napokon d. 
u. 2—4 óráig tartatnak meg.

Javító vizsgálatra azon tanulók bocsát­
tatnak, kik legtöbb három tantárgyból 
„elégtelen“ érdemjegyet nyertek.

A javító és pótló vizsgálat engedélye- 
zése iránti folyamodványok, a tanítótestü­
lethez cziniezvc az iga/i/atós'igndl legkésőbb 
augusztus hó 25-ikéig bcadandok.

Azon tanuló, ki a jelzett folyamodvány 
beadására megszabtál határidőt elmulasztja,

vagy az iskolát elhagyta, előbbi időből szár­
mázó tanjegyeinek kijavítására többé igény­
nyel non bir hanem ;iz egész osztályt ismé­
telni tartozik, vagy az egész osztályról ma- \ 
ganvizsgálatot tenni köteles

A pótló-, invito és felvételi vizsgála­
tok díjmentesek.

A beírásokhoz minden tanuló szülője, ' 
vagy gyámja kíséretében tartozik megjelenni, j 
magával hozván az előző évi biz »nyitván v, 
és keresztlevelét; a 12 évnél idősebbekt 
ujraoltási bizonyítványokat is kötelesek be­
mutatni.

A polgári iskola első osztályába 
szabályszerűen csak oly tanuló vehető fel, 
ki a.) életéne 9 ik évét betöltötte, h.) ki 
az elemi népiskola 4 ik osztálya számára 
kiszabott tantárgyakban elegendő jártasság­
gal bir, s ebbeli ismereteit az e végre el­
rendelt felvételi vizsgalat utján igazolja.

A polgári iskola bármely osztályába 
bevehető minden oly tanuló, ki koránál 
fogva az általa kijelölt osztályba bei lile és 
az azon osztályban megkívántaié előkészűlt- 
ség útján bizonyságot tesz.

Középiskolából a polgári iskolába át­
lépni kívánó tanulót fel lehet venni :

a. ) elsőrendű bizonyítványa alapján.
b. ) Másodrendű bizonyítványa alapján, 

ha az illető a gymnasia mb an a latin nyelv­
ből, reális <ólában pedig a franczia nyelv­
ből kapott elégtelen osztályzatot, de a többi 
tantárgyból legalább elégséges érdemjegye 
van. Azon tantárgyakból azonban, melyeket 
a tanuló a középiskolában nem tanult, de 
a polgári iskolának tárgyai s melyek a 
későbbi osztályokban nem pótolhatók, fel 
vételi vizsgálatot kell tenni,

Oly tanuló, ki a középiskola valamely 
osztályát eredménytelenül ismételte, minek 
folytán tanulmányait a középiskolában to; 
váhb nem folytathatja, a polgári iskola kő­
vetkező osztályába fölvehető, de csakis si­
keres felvételi, illetve javító vizsgálat alap­
ján, mihez azonban engedélyt a kir. tanfe­
lügyelő ad.

Szegénysorsú szorgalmas és jó maga­
viseletű tamilok könyvsegélyben részesül 
hetnek, ha ennek elnyeréséért a beírás al 
kalmával jelentkeznek.

Csongrád 1895. augusztus 18.
Farkas Béla

polg. isk igazgató.

ÚJDONSÁGOK.
— Fechtig Imre br. és társai fe­

gyelmi vizsgálat alatt. A „Tiszazugi ár 
mentesítő társulat“ volt elnöke Fechtig Imre 

I br., Ottó Sándor volt ig. mérnöke és Ber­
talan miniszteri műszaki tanácsos ellen, a 
védgát építésénél elkövetett állítólagos visz- 

! szaélések miatt, a nagy méltóságú közm. és 
i közlekedésügyi úr 0 Éxelenciája vizsgála­

tot indított. Ezen ügyben kiküldött minisz- 
! téri osztálytanácsos, többek között, lapunk 

felelős szerkesztőjét is kihallgatta és vallo- 
I másáról jegyzőkönyvet vett fel. Természe 
I tes dolog, hogy Eder János úr semmiféle 

visszaélésről nem tud, úgyszintén a többi 
I kihalgatottak sem. Az egész ügy, holmi 

tuende mondákon alapul.
— Halálozás. A következő gyászje 

! leütést vettük: Alól írottak szomorodott 
szívvel jelentik a felejthetetlen férj, apa, 
fiú. vő és testvér Baghy Geiő földbirtokos­
nak élete Ti ik, házasságának 7 ik évében, 
hosszas szenvedés és a halotti szentségek­
től vétele után, f. évi augusztus 14 éa. reg 
gél 7 órakor történt gyászos elhunytál. A 
megboldogult földi maradványa augusztus 
hó lti-án. d. u. 5 órakor, Csongrádon, a te 
metői kápolnából fog a r. kittit, szertartás 
szerint örök nyugalomba helyeztetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat f. hó L7-én, 
d. o. 8 órakor fog a Mindenhatónak bemu- 
tattatni. Kelt Csongrádon. 1895 augusztus 
14 én Neje : özv. Baghy Gerőné szid. Me- 
iszter Rózsa. Gyermekei: Sárika, Lajoska. 
Rózsika. Édes anyja : özv. Baghy Gerőné. 
Apósa és anyósa: Veres János és neje. 
Testvérei: Baghy Etelka, férj. T hóm ka 
Gyuláné, Baghy Mariska, férj. Sordovany 
Jánosáé. Baghy Emilia, özv. Humayer Ká- 
rolyné. Baghy Zsiginond. Béke pontira!

3-5= m.

— Korai öröm, Sima Ferencz lapja, 
a „Szentesi Lap“, a „Magyarország“ czimü 
fővárosi lap nyomán nagy örömmel újsá­
golja. hogy Dr. Tergina Gyula, Csongrád- 
vármegye tanfelügyellöje megyénkből más­
hová helyeztetvén át, helyét Neményi Imre 
dr., jelenleg cs a nád megyei tanfelügyelő 
töltené be, — Kissé korai volt az öröm, 
mert erről a személycseréről jelenleg szó 
sem lehet. Tergina Gyula dr. ere yes keze­
ire Csongrád vármegyének különben is nagy 
szüksége van.

— Tűzoltó tisztek. A nyáron tarta­
tott az ötödik országos tűzoltói tisztkópző 

j tanfolyam Budapesten, melyen városunkból 
j ketten vettek réiz\ Zuga János és 
i Ugray Albert kik mindketten letették a tű­

zoltói tiszti vizsgát. Még pedig Zsiga János 
kitüntetéssel. Hisszük, hogy jó hírnévnek 
örvendő tűzoltóink közül többen fogják pél­
dájukat követni.

— Emlékeztető. A szesz-italadóra 
i vonatkozó törvény értelmében minden ter- 
• meló, ki borméréssel nem foglalkozik, ha 
1 arra igényét rendes időben bejelenti, ked 
j vezinényes megadóztatásban részesülhet; 

ugvanis az elfogyasztott bormennyiség hek­
toliterétől 6 85 kr, helyett 3.35 krezárt fizet. 
Figyelmeztetjük azért a termelőket, hogy 
a jelentkezést el ne hanyagolják, mert a 
szüret megkezdése után jelentkezni nem 
b-het. Az er.e vonatkozó összeírást Piroska 
István s. jegyző teljesiti.

— Búcsú. f. hó 15-én, Nagyboldog­
asszony napján tartatott városunkban az 
évente szokásos búcsú Vidékről több eze­
rén zarándokoltak hozzánk. Az egymás után 

j érkező búcsús csapat tiszteltére folytono- 
í san zúgott a harang. Ünnepi szint öltött az 

egész város, Déle.ott Bráz Béla segédlelkész 
tartott a nagy templom mellett alkalmi szó 

j noklatot, melynek végeztével az ájtatosko- 
dók csoportja körmenetben megkerülte a 
templomot. Délután már a búcsúsok távo­
zóban voltax ; mégis sokan itt maradtak a 
belvái oson másnap tartott Rókus búcsúra, 
hol Csapó János segéd lelkész ur mondott 
ünnepi beszédet.

— Kossntii-kép a megyeiiázáca.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága — 
köztudomás szerint — megfestetni hatá­
rozta közgyűlési terme számára Kossuth 
Lajos arcképét. A kép immár elkészült, 
Vastagh György festőművész festette és le 
is küldte a vármegyéhez, melyet valószí­
nűleg az októbeii közgyűlésen fognak Iinne 
piesen leleplezni. Deák Ferencz és Klauzál 
Gábor addig szintén elkészülő arczképeivel 
együtt.

— Tiszai hajőjáratok. A magyar 
; tenger és folyamhajózási társaság, mely 

tetemes államsegéllyel imént alakult és 
I szabad, duna gőzhajózási társaság verseny- 
j társául, mint értesültünk, a f. hó 20 án in­

dítja meg a hajózási személyforgalmat 
Rzeged-Szolnok között. A hajójáratok ide­
jét — miheztartás végett — közölni fog- 

; juk a közönséggel.
— Vásár. Kun fél egy házán a nyári 

országos vásár, ma és holnap tartat!k. Mi­
vel Félegyházán a jószágállotnányhan ki­
ütött száj- és körömfájás következtében 
zár alatt van, a vásárra semmiféle két csül- 
kú állatot (ökröt, juhot, disznót) hajtani 
nem szabad. Kocsival azonban lehet menni, 
de szénát, vagy bárminemű takarmányt 

j vinni nem szabad. Múlt számunkban a vá­
sár ideje nyomdai hibából tévesen volt je­
lezve, melyért t. olvasóink szives elnézését 
kérjü;. ígérjük azonban, hogy jövőben figyel­
mesebbek leszünk.

— Rövid hívek. 15aranyi Ödön, országgyű­
lési képviselek), az Orosháza—szentes—csongrád 

I —baja-i vasútvonal engedményese Csongrád város 
képviselőtestületéhez kérelmet adott he, mnlyben a 
tervezett vasúthoz bizonyos hozzájárulási összeg 
megszavavását kéri Ezzel az ügygyei lapunk vc- 
zérezikkében foglalkozunk 7181'! 74 k r aj c z á- 
r o s s z a ni 1 a. Braun Mór a tnííut válalkoz )ja be­
terjesztette végbeszámulását a vár islioz melyben 
a vállalati (»1.800 írton felül, különbőz - czimeken 
még 13 013 71 irtot követel, igy tehát a mű át 
71.813 74 kre,zárba van Erre a dologra lapunk jövií 
számában fogunk némi világot vetni. A z i d w
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fktfr.^TTiV MiiVta a liegyi szülőket a philokxera ki- 
ipii«, htutta, azóta mindig jó ára van n csongrádi 
•bornak, az idei tér éat már most is megveszik, 
ihektolitcrcnkónt 12 — 14 irtot adnak érle

IRODALOM.

— Milleninmi történelem. Az Athe­
naeum r.-társaság kiadásában megjel íiiő 
„A magyar nemzet története“ czinni tiz kö­
tetes nagy munkának (milleniumi kiadás) 
harmadik kötetéből (Anjouk kora) megjelen­
tek egymás után a 33, 34, 35, számokkal 
jelzett füzetek, szebbnél szebb szövegké 
«pekk-el és mninellékletekkel. Mindjárt a 
-33. füzethez pompás mnmellékletek van- 
mak csatolva, az egyik ábrázolja ,.Con- 
tarini András visszatérését Velenczébe 
a chioggiai diadal után*. Paoló Veronese 

’világhirii festménye után, melynek eredetije 
Velenczében, a dogék palotájában van ; a 
másik II. Albert osztrák herczog arczképe 

-az amkrasi gyűjteményből. Ugyan ebben a 
füzetben öt szép tájképet találunk eredeti 
felvételek után u. m. Dörre Tivadartól : 
„Déva vára“; „Lubló“ ; „Aiozgonyi csata- 
dér* ; Cserna Károlyról : „Sáros vára“ és 
tizepes vára“, mind megannyi történelmi 
mevezeteeségü helyek. A 34 füzethez mű- 
>meUékJetül van csatolva „Ozorai Pij>6“ a.e- 
3iépe, Andrea Del Castagnó firenezei fest­
ménye után és Anjou Károly, Martell Ká­
roly és neje Klementina síremlékének“ fo­
tográfiája, Nápolyban, « Szent Januarius 
templom főbejárata feletti sírkőről véve. 
Ugyancsak ebből a templomból „Endre ná­
polyi király síremlékének“ fényképe! vala­
mint „IV. Károly, neje Valois Blanka és 
fia Venczel arczképei, a karlsteini vár 
Máriakápolnájának falfestményéről levéve, 
vannak a 35. füzethez műmellékletül csa­
tolva. Ennek a két utóbbi füzetnek remek 
■ezövegképeiből ki kell még külön emelnünk 
néhány szép tájképet, u. tn. Cserna Károly 
•eredeti rajzai után: „Sólyomkó" és Pécs 
látképét“ 4 Dörre Tivadar rajzában : „Tren­
dén vára* ^ Székely Árpád eredeti rajza 
titán : „Visegrád“ ,- „Sebeniko“ ; A königs 
feldeni apáczakolostor látképeit. A 35 fü­
zetben a kitűnő tollú korrajz és történet­
iró. Poör Antal megkezdi az „Anjouk-korá­
nak“ második könyvét, melynek czime : 
Károly Róbert külpolitikája“.'Az első feje­
zetben Zára és Velencze, valamint a hor- 
yát dalmátországi zavarokról, a második fe­
jezetben pedid a Szerbiával való összekötte­
tésről és a havas alföldi hadjáratról ; a har­
madik fejezetben aztán a nyugoti politiká­
ról ; végei a negyedik fejezetben Károly 
király családi viszonyairól és utolsó éveiről 
szól a tudós szerző renkivüli alapossággal, 
vonzó és világos történél mi stílusban. E'yes 
füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 
füzet) 3 frt. 60 kr. Félévre )24 füzet) 7 frt. 
20 kr. Kapható minden hazai könyvkeres­
kedésben. Az előfizetők minden szombaton 
kapnak egy-egy füzetet.

VASÚTI MENETREND,
Budapest—Félegyháza —csongrádi vonal

Budapest—Csongrád.
budapestiről indul 8 óra 30 perez reggel, 

n D 2 „ őö „ d. után.
„, . n n 4 17 26 „ d' „
tetegyhazára érk. 12 óra ll perez d. ut. 

n n 4 „ 4 / „ <i.
n n 7 „ i)7 „ d. n

Félegyházáról indul 12 óra 25 perez d, után.
V- ’’ fi ^ n 10 „ d. n
<Lsong.radra érkezik 1 óra 25 perez d. után, 

» n 6 „ 1U „ d. n
Csongrád—Budapest.

Csongrádiról indul 9 óra 20 perez d. előtt,
”, •» 2 „ 10 „ d. után.

telegyh izdra érk. 10 óra 21 perez d. előtt.
^ n 46 „ d. után,

teUggkazaról indul 11 óra 06 perez d. előtt. 
n ” n 4 „ 13 „ d. után.
Budapestre érkezik 1 óra 25 perez d. után. 

n íj 6 óra 25 „ ei>te.

CSON-ŰitADl XuJfS.JP

Felelős szerkesztő. ZÉcler Janos 
Főmimkatárs: Slazsik ^vXih.á,ly. 

Kiadólaptiilajdiuios : Sch.-v-a.rcz; Sándor

SZKPITÖSZER KÜLflNLEGESSEGEK
w PISCHEE SOBEBT

a vegjészet tud rí a szépítő 
szer készítő vegyészeti labo­

ratóriumból.

3ECS, I. Habsburgergasse 
4. 2-ik emelet.

S20RVESZTÖ-S2ER
(■^^^-'•A.TOIRE) az arcz-szőr, a 
kézen s a karodon etb előforduló szőr 

teljes kiirtására.
A kellemetlen helyen levő szőrnek ak­

ként! kipusztitása, hogy az .soha több 
utána ne nőjön ; eddig csak óhaj volt mié 
vei ezt eddig semmiféle szerrel sem érhet­
tük el. Feltűnést kelt ennélfogva az én 
szerem, a mely nemcsak a szőrt pusztítja 
el, hanem annak utánnanövését is meggá 
tolja, annél inkább mértén a siker érdeké­
ben teljes garanciát nyújtok s kötelezem 
magamat, ha a szőr a kívánt eredni nnyel 
nem járna, a teljes összeg visszaadásául-.

A küionlduesstye* arai:
Szövvesztö-szer (Epilatoire) 1 kis 

üveg 5 frt. 1 nagy üveg iO frt,
Széplu-kenve» 1 tégely 2 frt. (Bérmen­

tes küldéssel 20 krral több.
özön vízben felfogva 1 üveg \'L li­

ter 1 frt. 25 kr.
y f Szönitö-viz Blondeur */2 literes üveg

„Fö“ liajfestö-szei1, 1 doboz, fest 
szőkétől feketéig 1 frt. 3 frt. és 5 frt,

1‘oudve Email köznapi pauder 3 szín 
változatban 1 karton pirositóval 3 frt. Kar­
ton pirosító nélkül 2 fit.

h..er vörös óit ellen 1 doboz 2 frt.
Gyógyászati quazz ho nok a mite- 

Bzer eltávolítására 1 frt. 1 50
Az Ózon és az egyes különlegességi 

szerek használatáról szóló ismertető füzetek
ingyen es bérmentve,

A szerek ártalmatlan voltáról ta­
núskodó b I zo n y I tv á ny ok betekinthe 
tők, ugyancsak a világ minden részéről ét­
kezett köszönóiratok ezrei. Teljes 
megbízható szakszerű felvilágosítások 
minden kosmetikus kérdésben ingyen na­
ponként d. e. 10-12-ig, délután 2—4 óráig,

V idékre levél utján.
Raktár Budapesten : Török József 

gyógyszertárában Király-utcza." Fáy 
Kiss 7■ gyógyszerésznél a „Nagy Kris­
tóféhoz.

33 sasétm.

g Egyedül valódi angol |

csodabalzsam
THIERRY A. gyógyszerésztől,
Pit EGRADÁ- fenn.

Ez a balzsam ug.v belsőleg, mint 
külsőleg használ : 1. még »Midig el 
nem ért hatású gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségénél, enyhíti a 
hurutot, csillapítja a kihányást és a 
fájó köhögést eltávolítja és gyógyít 
idült fájdalmakat; *2. kiválóan hasz­
nál torokgyuladásnál; 3. eltávolít 
minden lázi: 4. meglepően gyógyítja 
a gyomor minden betegségét ; 5. meg­
szüntet minden fájdalmat és gyó­
gyítja az arany-eret; ö. a könnyű 
székelést elősegíti és a vért tisztítja;
7. kitünően használ fogfájásoknál, a 
szájbiizfc megszünteti ; 8. jó szer a 
giliszta ellen; 9. kitünően használ 
kii'söleg mint gyógyitóezer minden 
sebnél: 10. egyáltalán úgy belsőleg,
mint külsőleg kétségtelen eredmény­
nyel használható győgyitószer. Csak 
akkor valódi és hamisítatlan a bal­
zsam, lm minden üveg egy ezüst* 
kupakkal Kapsel) van 1_ zárva,

a legrégibb, legjobb 
nnk bizonyult és va­
lódi, mindamellett a 
legolcsóbb egyetemes, 
n pszt rii házi gyógy­
szer, majdnem minden 
külső és belső beteg­

ség ellen.

mely l < n < zégem : „Thierry Ä gyógyszertára ez Óraágya) 
hoz Pregradäban“ belenyomva. Minden más balzsam, 
mely nem az ón kupakommal van lezárva és másként 
van kiállítva, hamisítvány és utánzat, s káros ha­
tású és durva anyagot, mint „Aloe“ és ehhez hasonlókat 
tartalmaznak. Mimién ilynemű balzsam ne fogadtassák el. 
Balzsamom hamisítói és utánzói a vódjegyt,örvény alapián 
törvény, sen, szigorúan üldöztetnek. A magas kormány 
»78*2 It Müs. sz. a. kelt vegyészeti, szakértői bizonyítvány 
alapján igazolva van, hogy készitmányem semminemű til­
tott, vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartal­
maz. Oly helyről, hol balza liliomból raktár nincs, tessék 
megrend lést közvetlenül hozzám : Thierry A Pregradában, 
Eohlts-S .uerbrunn mellett intfeni, Ansztria-Magyurország 
bármely postaállomására hérmentve küldve, 1*2 kis vagy Ö 
duplaüveg ára 4 korona. Boszniába vagy Hercegovinába 
bérm» ntve. 1‘2 kis vagy ö dupleiiveg ára 6 korona. Megren- 
tlelések csak a pénz elő eges beltiiülés« vag\ utánvétellel esz­
közöltetnek Thierry Adolf gyógyszeréé* Pregradá­
ban, Bohite-Bauerbrunn mellett.

THJKRRV A. gyógyszertára az 
UraDgy£>l'oz, Pregradában.

A valódi angol

Bitistylag bejtgjielt védjegy.

liuliiNH *;n ereje.
Az angol esoili.kenőcs, mely a

legjobb eredményűje! használt
szer a szenvt t ö vu.beriségin 1 a leg­
súlyosabb és idillt I.«jókban. A sebek 
gyógyítása, úgyszintén n fájdalom 
enyhítésében felülmúlhatatlan; tő- 
alkatrészét a piros rózsa „rosa 
oentlfolla“ ! an létező csodaezertt 
anyag, más kitünően elismert 
gyógyanyagok összetételeit ké­
pezik.

Az angol csodakenöcs használ­
ható :

A gyermek ágya snö mellbajánál, tejgyiilemlésnél, mell 
keményedésnél. Orbáné (Szent-Antal tüze), mindennemű 
sérelmek, láb- vagy osuntsehesülések, sebek, genyidtség, 
dagadt lábak, sőt csontszu ellen : ütés-, szúrás-, lö-, vágás 
és zuzódási sebek ellen. Használható minden idegi n részek, 
u. m. üveg-, faszálka-, homok-, szilánk- és tüskék eltávolí­
tására. Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar. ujjúképzö- 
dós. sőt rákbetegség ellen, szemölcs, kőrömdaganat. hólyag 
és foldörzsölt lábak gyógyítására. Mindennemű égési se­
bek, fagyott testrészek, betegeknél hosszas fekves által 
támadt sebek, nyakdaganat. vórtorlódáe, fülzugás és a gyer­
mekeknél előforduló kisebesedósek ellen stb. stb.

Az angol csodakenöcs minél régibb, annál kltűnöbb 
hatásában!

„ Igen ajánlatos ezen egyedül álló elövlgyázatl ezer­
ből minden családnál készenlétben tartani.

Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szétküldés ki­
zárólag az összeg olöleges beküldése vagy pedig utánvétellel 
eszközöltetik. 2 tégely csomagolás, szállítólevél és bérmen­
tes megküldéssel 3 korona 40 fillér.

Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.
Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok 

megvétele ellen s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy 
minden tégelyen a fenti védjegy és cégnek „Thierry A 
Őrangyal gyógyszertára Pregradában“ beleég. tve kell 
lenni es minden tégelynek egy használati utasításiul, ugyan­
olyan jegygyei. mint itt látható, kell becsomagolva lenni

Az egyedüli és valódi angol csodakénbe,som hamisít 'i 
és utánzói, a védjegytörvény alapján, szigorúan üldöztetnek, 
ugyanúgy e hamisítványok ismetelárusitói.

Egyediül közvetlen beszerzési forrás
THIERRY A. Őrangyal gyógyszertára

PREGRADÁBAN, Rohlts-Sanerbrnnn mellett
Ol.v helyről, hol raktár nincs, tessék a megrendelést 

közvetlenül,.Thierry Adolf Őrangyal gyógyzzertáráho*“
Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett címezni.
^ Az ausztria-mag,varországi véd jegy lajstrom-száma 4624.

94/1895. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A körösszabályozási munkák szelevényi folyamszakaszánál a működés­

ben volt kotrógépnél összegyűlt ócska vas, sodrony és kender kötél anyagok 
nevezetesen j^b™*

4155 kilográm kovácsolt vas 
2027 „ öntött vas

•r»00 „ sodrony kötél
- ______0.12____ v_____kenderkötél nemű

összesen 7294 kilogram
«l™“« 29;en. d«l«lött.,10 órakor a szélövén,i állami epitenv.zet6.6g 

iroda liely segelien megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.
rősi féltőtől ,<irver,ez°i sz^n(Iékozók azzal értesittetnek, hogy a részletes árve-
bármikor bétekiinthentökneveilett lroda hcli,isé«ben a rendes hivatalos órákban

Szelevényen 1895. augusztus hó 16-án.
hir. állami épitésvexetöség. 
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